

学生用品安全标准 4月1日已实施,记者走访发现—— 不达标文具仍在销售

晚报记者 张凯

手工剪刀应为圆弧顶,卷笔刀带有锐利边缘要设警示说明,文具中苯、甲醛、铅、汞等有害元素含量必须在标准以下……4月1日起,《学生用品的安全通用要求》颁布实施,所有不达标学生用品均不得生产销售。16日,记者在新区一些文具店却发现,这些存在潜在危险的不达标学生用品依然随处可见。

国家新标准: 学生用品以安全为准

去年6月7日,国家质检总局、国家标准委联合发布了《学生用品的安全通用要求》(以下简称《通用要求》),并于今年4月1日起正式实施。

按照《通用要求》规定,未成年学生使用的水彩画颜料、蜡笔、橡皮泥、橡皮擦、修正液、

粘胶剂、书写笔、绘图用尺、书包、笔袋、手工剪刀、文具盒、卷笔刀等17种文具用品,从本月起都要符合国标才能生产、销售。

为防止学生在使用手工剪刀、卷笔刀、绘图用尺、文具盒等文具时因非功能性的原因而造成手或身体受到伤害,标准规定学生文具不能有棱角、毛边,不能刺手,儿童用的手工剪刀应为圆弧顶,儿童用的小刀的刀头不能为尖头,卷笔刀带有锐利边缘要设警示说明。

另外,标准还对水彩画颜料、水彩笔、橡皮、涂改制品、记号笔等产品中的汞、铅等有害元素的含量进行了规定。

记者调查: 问题文具依然随处可见

4月16日上午,记者在淇

滨小学、淇滨中学及鹤翔小学附近的文具店里看到,这些不达标的问题文具依然被摆放在醒目位置,不时还有学生前来选购。

在淇滨小学附近的一家文具店里,各种款式和价位的小刀有好几种,但刀头都是尖的。而在鹤翔小学附近的一家文具店里,顶端尖尖的剪刀也有不少,广东永兴刀剪厂生产的剪刀外包装上还明确标示“学生专用”,产品用途也写着用于学生手工。

记者在淇滨中学对面的一家文具店买了一瓶涂改液和一块橡皮,拿回去一用,涂改液散发的刺鼻气味和橡皮难闻的味道,让记者都不愿再用第二次。

“我就很少用那样的涂改液,气味太难闻了。”鹤翔小学

一名学生看到记者买涂改液时曾向记者推荐说,“4块钱香橙味的很好闻。”

家长和商店经营者: 大多不知道新标准

“这还有标准?!”淇滨小学附近一家文具店的老板很是惊奇,“只要学生买,才不管达不达标呢!”

该老板做文具生意已有好几年了,从没听说剪刀刀头要求是圆形的,“也没人来通知我呀!”

在记者调查的4家文具店里,没有一家知道新标准的。

在鹤翔小学门外等着接孩子的姚女士,也是第一次从记者口中得知文具也有国家标准。

另一名家听到记者的谈话后也走过来说:“我孩子以前

一用不知道是哪个牌子的涂改液,就恶心头疼。这新标准好,可是没听说过。”

记者采访的6名学生家长中,仅有一名学生家长告诉记者,“好像在电视上看到过这样的报道。”

质量监督部门: 买到问题文具可举报

市质量监督局标准科的负责人提醒广大家长,为孩子购买文具时应更多注重产品的实用性、安全性和环保性,尽量为孩子购买操作简单、实用的环保文具。同时尽量选择大厂家的产品,少买易褪色、气味刺鼻的产品。如果家长对购买的文具产生质疑,可以拿到检测部门检测,并向质监部门举报,举报电话12365。

校园“水荒” 官兵救急

晚报讯(记者 李鹏)4月9日,鹤山区第二中学陷入“水荒”,该校近400名住校生和教师生活用水顿时陷入困境。市武警消防二中队得知这一情况后,立即派消防车为该校送来干净的饮用水,解决了该校的燃眉之急。

4月上旬,由于鹤山区鹤壁集乡窦马庄机井内的水泵出现故障,无法供水,导致以此为水源的鹤山区第二中学陷入“水荒”,该校近400名住校生和教师的生活用水面临困境。该校负责人及时与窦马庄村委会联系后,了解到维修损坏的水泵需要到外地购买配件,短时间内无法修复。该负责人非常着急,担心因为生活用水短缺问题,扰乱正常的教学秩序,便及时将学校面临的困难和可能引发的问题报告给市武警消防二中队。随后,该消防队发扬“一方有难,八方支援”的精神,迅速派出消防车为该校送水,有效解决了该校师生的生活用水问题,受到广大师生的一致好评。

据记者了解,市武警消防二中队将每3天送一次水,在窦马庄机井内的水泵正常供水前,确保该校师生的日常生活用水。

线索提供:王小平



“蜘蛛人”为钟楼“洗脸”

4月14日下午,“蜘蛛人”正在为新区新世纪广场的钟楼“洗脸”。

承担保洁、维修任务的省第二建筑公司的工作人员告诉记者,他们将在4月底前把新世纪广场钟楼内的玻璃、灯具等破损部分全部维修好,并把钟楼外部清洗一遍,让钟楼以崭新的面貌迎接“五一”国际劳动节。

晚报记者 李国庆 摄

苦命弃婴有人疼 下岗女工给母爱

晚报讯(记者 柯其其)“俺啥也不图,就图给平平留条命,她太可怜了,被人丢弃了好几次,只要俺有一口气,就想给她看病,不会把她扔出去。”4月15日,下岗女工郭爱玲对记者说。

今年47岁的郭爱玲家住淇县朝歌镇西街西一路。2007年10月14日,她和邻居去办事,经过五孔桥时看到一名被遗弃的女婴正在襁褓中大哭。孩子当时没有穿衣服,身上仅裹着一睡袋,由于许多人上前掀睡袋看孩子的身体状况,孩子冻得缩成了一团,一直在发抖。围观的群众除表示愤慨之外,无人救助。善良的郭爱玲动了恻隐之心,觉着这好歹也是条命,便不假思索地将女婴

抱回了家,并给孩子起名叫王平平,希望孩子能平平安安地长大。拾到女婴的当天,看到孩子嘴唇和手心发紫时,郭爱玲还以为是天冷冻着了,她把孩子搂在怀里暖了一夜仍不见好转,这时一种不祥的预感袭上了郭爱玲的心头。第二天,她赶紧去卫辉给孩子检查,大夫一见孩子就问郭爱玲:“这孩子是拾的吧?”原来,在郭爱玲之前,已经有三四个人抱着平平来检查,因为孩子有先天性心脏病,所以拾到的人都不愿意要。当听说孩子有病时,郭爱玲当场就放声大哭起来,虽然知道治疗这种病需要花费大量的金钱,可她并没有放弃为孩子治疗。她先后到多家医院给孩子进行诊治,花去医疗费、

营养费1万余元,但孩子的病情始终不见好转。医生说,要想治好这种病必须做手术,费用需要10万元左右,这对郭爱玲来说简直就是一个天文数字。

郭爱玲和爱人都是下岗工人,爱人2001年得了脑瘤,术后留下面瘫的后遗症,根本不能从事体力劳动,在家门口摆了一个小摊,经营一些学习用品。大儿子24岁了,在新乡打工,小儿子16岁,正在学校读书,平时郭爱玲出去打个零工,一家人就这样凑合着过日子。

平平到这个家之后,郭爱玲不再外出打工,集中精力照顾孩子,“俺一家人可亲平平了,天天抱着她,不舍得让她

哭一声。虽说俺们平时节俭,但给平平买奶粉都买好的,只要能让孩子活下去,俺们苦点累点都行。”郭爱玲说。

郭爱玲的善良感动着街坊邻居,弃婴王平平也得到了不少好心人的帮助。邻居申建华和妻子都是热心人,他们经常给平平送吃的穿的,不管工作再忙,每天都要来看看孩子,陪孩子玩一会儿。有时平平病了,也是申建华跑前跑后陪着孩子去看病。申建华说:“孩子太可怜了,咱能帮一把就帮一把。”热心邻居还有张玉娥、李献英、关根娣等等,她们也常给平平送食品和衣服。

编者:作为此文的第一读者,编辑深为郭爱玲朴素的情怀所感动。不过也要善意地提醒这位好心人,尽管收养残疾弃婴可不受有子女的限制,但还是要严格按照现行法律、法规和政策,逐步规范自己的收养行为。同时祝福好人平安,祝福平平康健。

“克隆”房产证 现形

晚报讯(记者 刘善新)

近日,一女子在市房屋产权交易大厅咨询如何办理房屋过户手续事宜时,所持假证被当场识破。这是两年以来,他们发现的首个“克隆”房产证。

据市房屋产权交易大厅一位负责人介绍,4月14日下午,新区佳和小区一女子来办理房产过户手续。当她经过一番详细咨询后,称自己有要务在身,要求大厅业务人员快速办理。但业务员一看到她拿来的房产证,就觉得封面有点差异,里面的字、章等都不是很清楚。这位负责人闻讯后,立即派人把证件送到房管部门,经有关专业人员鉴定后确定此证为假证。房产交易大厅工作人员和公安民警面前,这位女子称,她在搬家时不慎将房产证丢失,因房产急着预售交接,补办新证需要一定的时间,便让其女婿与街头办证者取得联系办了一个假证。为证明假证上所标明的房屋确实存在,这位女子还出示了其他房产证明,但房产交易工作人员和公安民警都认为,制作和使用假证的行为本身就违反了相关法律法规。

据市房产交易大厅的有关负责人介绍,她们也是第一次碰到这种情况,以前也曾发现过一些假证,但人名、地名等资料都是假的,但这次房产证的号码、里面的资料都是真实的,等于是利用真房产证“克隆”了一个证。像这种情况,用电脑上的信息辨别还判断不出来,她们也是凭经验看出来的。如果她们在办理业务时稍一疏忽,房产交易过户交接后,后果将不堪设想。

经九州路派出所民警侦查和调查原始档案,证明该女子所持房产证确系伪造,当即对其假房产证予以没收,并依据相关条例对当事人进行了处罚。

由此,房管部门提醒大家,房产证丢失后应及时到房屋产权部门挂失;在购买房屋或进行抵押贷款时一定要注意鉴别房产证的真伪,自己无法确认时可以到房管部门进行鉴定,防止上当受骗。

线索提供:陈红梅



仍有网吧 容留少年

4月16日晚,市工商局、市公安局等部门对山城区的网吧突击检查,对违规经营的网吧进行了处罚。图为检查人员在批评教育上网的少年。

车国胜 赵勇强 摄